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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Пишется А на месте пропуска в словах:
1) т..бурет 2) к..снуться 3) выр..стить 4) насл..ждение

5) угр..жать

2.  Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1) Согласно легенде, этот ворон мог по желанию снимать и вновь надевать
свои перья_ как люди — одежду.

2) Ваши ответы могут быть_ как короткими_ так и развёрнутыми.
3) Перья попугаев у индейцев племени капьяри используются_ как украше-
ния во время празднеств.
4) Трещина в фессалийских горах, которая, по преданию, образовалась
вследствие потопа, есть не что иное_ как Темпейское ущелье.

5) Расспросите господина Тендера, почему у него нос стал_ как свёкла.

3.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) ра(с/сс)кладывать 2) о(т/тт)оптать ноги 3) па(р/рр)одия

4) ко(р/рр)еспонденция 5) папуа(с/сс)кий.

4.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) ноч..вка 2) бесш..вный 3) рубаш..нка 4) с ключ..м

5) копч..ный

5.  Обособленные второстепенные члены есть в предложениях (учтите, что
знаки препинания не расставлены):

1) Закрывая молодую поросль елей груды отброшенной мной земли всё уве-
личивались по обе стороны раскопа.

2) Обычно сдержанный он дал волю своим эмоциям.
3) Одному из моих собеседников военному моряку это замечание показа-
лось забавным.

4) О чём ровесник молодой горюешь и вздыхаешь?
5) В воскресенье невзирая на сильный холодный ветер и сгущавшиеся над
городом тучи к новому фонтану пришли горожане.

6.  Укажите номера пропусков, где пишется не:
 

Я 1)н.. разу 2)н.. отказал себе в удовольствии посмотреть этот фильм. И сей-
час 3)н.. могу 4)н.. посмотреть его. Сколько 5)н.. смотрю эту комедию, каждый
раз смеюсь от души.

5)  

7.  Укажите слова, в которых пропущена буква ё:
1) подж..г (сарай) 2) ноч..вка 3) смеш..н 4) крыж..вник

5) с мяч..м

8.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предло-
женных в скобках вариантов:

1) В начале месяца всем работникам выдали новые (пропуски, пропуска).
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2) Новый рассказ (более удачнее, удачнее), чем предыдущий.
3) К (двумстам, двухстам) граммам раствора добавьте ещё пятьдесят.

4) Мама приготовила целебный отвар, благодаря (нему, ему) я не заболел.
5) Дедушка (дремлет, дремет) в кресле.

9.  Через дефис пишутся слова:
1) (бутылочно)зелёный 2) (песчано)глинистый 3) (полу)обхват

4) говорить (по)польски 5) (средне)суточный

10.  Укажите бессоюзные сложные предложения, в которых на месте пропус-
ка ставится двоеточие, так как между частями складываются изъяснительные от-
ношения:

1) От военного Валько узнал_ командование переправой находится на про-
тивоположной стороне реки.

2) Хочешь быть здоровым_ не ешь слишком много.
3) Пахомову уже семьдесят лет_ он по-прежнему любит выдумывать разные
истории.

4) Строители бездействовали_ третьи сутки не переставая шёл дождь.
5) Он зажёг свечу, сел к столу, посмотрел на часы_ было два часа ночи.

11.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) яв-
ляются вводными (учтите, что знаки препинания не расставлены):

1) Безусловно общий разум человечества собирается целыми поколениями.
2) Эта книга по-моему будет иметь большой успех.

3) Всё стало очевидно с первого взгляда.
4) Кажется что дедушкин мёд был вкуснее.

5) Она однако стеснялась петь в кругу незнакомых людей.

12.  Укажите предложения, в которых правильно расставлены знаки препина-
ния при однородных членах:

1) Сейчас часовому пригодилось бы многое: собачий нюх да кошачьи глаза,
да обезьянья ловкость.
2) Сверкали, искрились, переливались этой свежестью стволы берёз и сосен,
листья и травы.

3) Она взяла вилку и нож и начала медленно и с удовольствием есть.
4) Нельзя отрицать произвольно ту или иную естественную и существенную
в человеке потребность или способность.
5) В некошеных лугах, и на песчаных косогорах, и на берегах озёр, — сло-
вом, везде звучали простые пушкинские строки.

13.  Укажите слова, для которых правильно определён способ образования:
1) лесостепной (сложение в сочетании с суффиксацией)

2) вбивать (суффиксальный) 3) разрешение (приставочный)
4) залесье (приставочно-суффиксальный) 5) криволинейный (сложение)

14.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением
чужой речи:

1) «Да это уже и не так важно, — сказала Варя и, подумав, добавила. — Ни-
чего уже, к сожалению, не исправишь».
2) По словам критика В. Г. Белинского: «Татьяна — редкий, прекрасный цве-
ток, случайно выросший в расселине дикой скалы».

3) «Пора смотреть правде в глаза», — подумал Алексей Шурмилёв.
4) «Ты плохой стратег!» — почти крикнула она на Фёдора. — «Кто плохой
стратег? Я?»
5) — Вот видите, — сказал многозначительно Эрнст, — создавать счастье —
это высокий труд.

15.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) От яростного ветра дрожали стёкла и громыхала крыша

2) Это была одна из тех редких счастливых натур, при виде которых, неволь-
но делается светлее и радостнее на душе
3) Начальник экспедиции сказал Максиму, что, если утихнет немного ветер,
они к утру смогут выйти к лагерю
4) Я верю, что новичкам везёт и потому охотно берусь за любое новое дело

5) В конце концов из памяти твоей сотрётся всё о чём ты сейчас думаешь, и
всё во что ты так наивно веришь
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Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Бобр - животное из отряда грызунов с ценным мехом. (2) Мех высокий,
густой, мягкий, от светло- до тёмно-коричневого сильно развита подпушка.

(3) Бобр имеет внешнее сходство с водяной крысой. ( 4) Тело у него обтекае-
мой формы небольшая голова с плотно прижатыми маленькими ушами, короткая
шея и массивное, постепенно расширяющееся к середине туловище. (5) Оканчи-
вается туловище сильным веслообразным хвостом, плоским и покрытым орого-
вевшими чешуйками. (6) Хвост служит рулём при плавании и нырянии, а в мо-
мент опасности бобр подаёт сигналы членам своей семьи, громко шлёпая хво-
стом по воде.

(7) Поверх губ торчат большие сильные резцы - одновременно пила и мотыга
водного грызуна. (8) С помощью этих резцов он легко подтачивает за две - три
минуты молодую осину толщиной в человеческую руку. (9) А благодаря замыка-
ющимся мясистым ноздрям бобр, плотно сжав их, может находиться под водой
четверть часа.

(10) Передние и задние конечности бобра различны. (11) Передние ноги ма-
ленькие, но сильные. (12) Они напоминают руки, так как бобр обычно ими поль-
зуется при еде. (13) Задние ноги длиннее и снабжены плавательными перепонка-
ми. (14) Когти большие, на втором пальце задней конечности коготь раздвоен
(для расчёсывания меха).

( 15) Бобр активен ночью и в сумерках, днём его активность снижается. ( 16)
Живёт бобр возле чистой воды, на лесистом берегу.

16.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утвержде-
ний соответствуют содержанию текста:

1) Мех бобров очень ценен.
2) Хвост бобра покрыт густым красивым мехом.

3) Хвост служит бобру рулём при плавании и нырянии.
4) Передние и задние конечности у бобра одинаковой длины.

5) Бобры ведут преимущественно ночной образ жизни.

17.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному
тексту:

1) научный стиль речи 2) художественный стиль речи
3) тип речи - описание 4) тип речи - повествование

5) задача речи - рассказать о жизни бобров в заповедниках.

18.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, вы-
деленному во 2-м предложении текста:

1) употреблено в значении «имеющий высокую концеитрацию чего-либо,
насыщенный»
2) употреблено в значении «состоящий из множества близко расположенных
друг к другу однородных предметов, частиц»
3) синоним - чрезмерный 4) антоним - тягучий 5) антоним - редкий

19.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в
которой оно употреблено).
 

Звёзды представляют собой небесные тела, которые состоят из раскалённых
газов. К тому же звёзды настолько горячи, что кусок стали мгновенно превратил-
ся бы в пар, коснувшись любой из них! Температура поверхтности самой горячей
звезды достигает ста тысяч градусов.

20.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической
ошибкой и запишите его в область ответов
в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 
В настоящее время найдено восемьдесят пирамид. Одна из них состоит из двух
миллионов кубических блоков
известняка с гладко отшлифованными сторонами. Блоки так тщательно при-
гнаны один к другому, что щели
между ними не более пяти миллиметров. Такая искустная работа вызывает
удивление.
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21.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка.
Найдите слово с ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде
(в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

Все, кого приходилось расспрашивать об этом ущелье, включая геологов, ска-
лолазов и дорожников, едины в одном: до открытия тоннеля, обходящего это одно
из самых красивых и зловещих мест в окрестностях города, дорога на Красную
Поляну всё равно будет опастной.

22.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответ-
ствие между столбцами таблицы:

А)  У меня нет сомнений, что это произведение подли..о.
Б)  Костомаров говорил заинтересова..о и бодро.
В)  Мне рекомендова..о обратиться за помощью к вам.
Г)  На праздничном столе серебря..о блестели подсвечники.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)    Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с
одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или
причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма
которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма
которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

23.  Определите средство связи в сложноподчинённых предложениях и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

А)  Если вы берётесь за какое-то дело, обязательно доведите его до конца.
Б)  Трудно было определить, куда тянул поток воздуха.
В)  Надо спешить с уборкой сена, поскольку синоптики обещают дожди.
Г)  Путешественники знали, что ждёт их впереди.

1)  союз
2)  союзное слово

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях
слова, и установите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Он рванулся (в)высь, как жаворонок.
Б.  Она хотела, что(бы) её сын вырос образованным и воспитанным челове-
ком.
B.    (В)следствие непредвиденной остановки в пути, мы прибыли к месту
назначения с большим опозданием.
Г.  (За)чем пойдёшь, то и найдёшь.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание существительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с про-
странственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание местоимения с предлогом.
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25.  Определите, в каких предложениях нарушены синтаксические нормы.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например,
1245.

1)  К трём часам мы вышли на заросший сухим папоротником бугор.
2)  Зрители любили и восхищались этим артистом.
3)  Незнакомец снял рюкзак, чем-то наполненный доверху и который сильно

давил ему на плечи.
4)    Студенты театрального института очень обрадовались встрече с извест-

ным французским режиссёром.
5)  Насобирав грибов, корзинка наполнилась до краёв.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз
собрались в старый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла
Ивановича, сегодня идти гулять отказался; мы увидели3)_ пёс до того был раз-
морён дневной жарой, что не мог двигаться и мирно лежал на полу4)_ построен-
ной недавно5)_ просторной веранды.

27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы замети-
ли3)_ лес ещё не успел стихнуть, так как дикие голуби журчали вблизи то тише,
то громче, а4)_ сидевшая на ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно ку-
ковала.

28.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте про-
пуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

А.  В той роще (...) соловушки поют.
Б.  Главным инструментом певца являются (...) связки.
В.  Получат ли подарки впервые (...) избиратели?
Г.  Послушать (...) сообщения можно через приложение «Телефон».

1)  голосовые 2)  голосистые 3)  голосующие

29.  Найдите в 5-м предложении слово, в котором происходит оглушение со-
гласного звука. Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно
употреблено в тексте.

30.  Найдите в 11-м предложении относительное прилагательное и запишите
его в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

31.  Найдите в 12 - м предложении текста словосочетание со связью примы-
кание и выпишите из него зависимое слово в область ответов.

32.  Определите, каким членом предложения является слово, выделенное в 10
- м предложении текста. Ответ запишите в область ответов в именительном паде-
же.
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Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Зинаида Павловна была мечтательницей по призванию. (2)  Она пристра-
стилась к чтению ещё в начальных классах гимназии.

(3)  По вечерам, когда классная дама скучно объясняла ученицам заданный к
завтрашнему дню урок математики, Зинаида Павловна тихонько вынимала из
стола описание какого-нибудь фантастического путешествия по девственным
лесам Америки или пустыням Африки и жадно погружалась в чтение. (4)   Всё,
что хоть немного напоминало действительность, переставало существовать для
неё в эти блаженные минуты.

(5)    С годами грёзы Зинаиды Павловны приняли более жгучий характер.
(6)  Очень сильно повлияли на неё в этом отношении лекции по истории, которые
увлекательно читал симпатичный и знающий учитель. (7)  Она внимательно слу-
шала его на уроке. (8)  Описание блеска и роскоши средневековой жизни, победы
и завоевания римских цезарей гораздо меньше шевелили её воображение, чем ге-
роизм отважных мучеников идеи. (9)  Она обожала Жанну д'Арк и находила в её
образе и поступках много общего с собой. (10)   Зинаиде Павловне начинало ка-
заться, что и в её груди таятся и зре..т до нужной минуты могущественные силы.
(11)   И эти силы назначе(н/нн)ы судьбой для каких-то великих целей. (12)   Ею
часто овладевало желание радостно отдать свою молодую жизнь во имя чего-то
далёкого и прекрасного.

33.  Найдите в предложениях 2−3 слово, употреблённое в значении «большое,
не заселённое людьми пространство, лишённое растительности или со скудной
растительностью». Запишите это слово в той форме, в которой оно использова-
но в тексте.

34.  Найдите в 3-м предложении текста антоним к слову «увлекательно» и за-
пишите его.

35.  В слове, выделенном в 10-м предложении текста, пропущена буква. За-
пишите это слово, вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте).

36.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложе-
нии текста. Раскройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в
которой оно употреблено в тексте).

37.  Найдите в 6-м предложении текста слово, строение которого соответ-
ствует схеме: корень + суффикс + суффикс. Запишите это слово.

38.  Найдите в 8-м предложении текста качественное прилагательное и опре-
делите его начальную форму. Запишите её (начальную форму).

39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 4-м
предложении текста. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет
значения). Например, 1245.

1)  местоимение;
2)  подчинительный союз;
3)  не является членом предложения;
4)  выполняет функцию подлежащего;
5)  выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с

придаточной сравнительной.

40.  Найдите в 7-м предложении текста словосочетание со связью примыка-
ние и выпишите из него зависимое слово.


